



5 октября – День учителя



ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№80 (10041)

четверг
6
ОКТАБРЯ

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ

И ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Укрепление системы образования в Тюменской области – в числе приоритетных направлений развития региона. Мы строим и реконструируем школы, оснащаем аудитории необходимым современным оборудованием и повышаем квалификацию педагогов. Однако создать творческую, живую и психологически комфортную обстановку для учащихся может только влюблённый в своё дело, активный и неравнодушный, энергичный и инициативный учитель.

У нас много талантливых преподавателей, которые не просто дают прочные знания, а всей душой болеют за своих учеников, делятся с ними частичкой своего сердца, закладывая потенциал для их будущих достижений и побед. Яркое тому подтверждение – в области растёт средний балл ЕГЭ, а каждый десятый выпускник сдал единый госэкзамен, набрав от 90 до 100 баллов. Всё больше школьников участвуют в олимпиадном движении – в этом году на всероссийской олимпиаде наши ребята побили свой же рекорд, вернувшись домой с наградами по информатике, географии, истории, технологии.

Искренне благодарю ветеранов тюменского образования. На вас и сегодня равняется молодая смена!

Спасибо вам, дорогие учителя, за отзывчивость, чуткость, терпение, доброту и веру в наш успех, которая помогает нам выстоять перед любыми трудностями.

Желаю вам крепкого здоровья, хорошего настроения, творческой самореализации, признания и уважения учеников.

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ПЕДАГОГИ ДОШКОЛЬНОГО ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Примите поздравления с одним из тёплых и трогательных праздников – Днём учителя. Ваш труд по праву считается одним из самых нужных и важных, ведь именно благодаря учителям мы с уверенностью говорим, что школьные годы – самые чудесные в жизни. Научить ребёнка ответственности, любви к окружающим, расширить его кругозор – непростая задача, которую каждый день успешно решают педагоги Упоровского района, являясь для своих воспитанников образцом мудрости, терпения и справедливости. Наверное, не ошибусь, если скажу, что для многих из вас учитель – это уже намного больше, чем просто профессия, это скорее образ жизни, её смысл. Именно вы, всецело посвящая себя любимому делу, своим уважением и вниманием к детям вносите большой вклад в счастливое будущее нашей страны.

Мы с вами заинтересованы в том, чтобы наши дети раскрыли свои таланты, реализовали свои возможности. Вместе мы сможем дать подрастающему поколению района качественное, отвечающее всем современным требованиям образование.

Спасибо вам за терпение и человечность, за ваш бесценный, самоотверженный труд и верность благородному долгу. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, творческих успехов и семейного счастья.

Леонид САУКОВ, глава района.

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ, ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ПЕДАГОГИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

Примите самые искренние слова поздравлений в связи с вашим профессиональным праздником – Международным днём учителя!

С особым чувством признательности и благодарности

обращаюсь к вам, выбравшим благородную профессию педагога. От ваших профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, судьба района, области и страны в целом. Жизнь всегда предъявляет к педагогам самые высокие требования, которым вы сегодня с достоинством соответствуете!

Спасибо вам за неиссякаемую энергию и энтузиазм, за вашу творческую неуспокоенность и любовь, отданную детям! Здоровья вам, семейного благополучия, тепла и уюта в ваш дом!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ, ВETERАНЫ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днём учителя!

День учителя – один из самых светлых и добрых праздников в нашей стране. На свете нет более благородной и востребованной профессии, чем педагог. Благодаря их профессионализму, терпению, любви к своему делу и детям раскрываются и реализуются способности учеников.

Позвольте выразить вам, уважаемые педагоги, слова искренней признательности и благодарности за вашу сложную и ответственную работу, за верность выбранной профессии, энтузиазм, доброту, идейность, за желание сделать достойным человеком каждого ребёнка!

Пусть этот праздничный день принесёт вам массу положительных эмоций, тёплые поздравления и пожелания от ваших коллег и учеников. Пусть ваше сердце всегда будет наполнено радостью и светом! Пусть ваша душа всегда будет молодой и лёгкой на подъём! Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!

Татьяна ЗАВЬЯЛОВА,
председатель комитета по образованию.

Татьяна АНЦИПРОВА (фото автора).

4 октября, накануне Дня учителя, в районе по традиции чествовали педагогов. На торжественном мероприятии присутствовали коллективы школ и ветераны труда.

Всех приветствовала заместитель главы района по социальным вопросам Наталья Кривошеина, которая от имени Леонида Саукова поздравила учительское сообщество с профессиональным праздником и отметила важность и высокое качество труда упоровских педагогов и учебных заведений.

В 2010-м, в Год учителя в России, была учреждена Книга почёта «Золотой фонд педагогов Упоровского района». И с тех пор ежегодно в неё вносятся новые имена. В этом году она пополнилась пятью фамилиями учителей, чей верный многолетний труд на ниве просвещения останется навсегда в истории упоровского образования.

Именное свидетельство, подтверждающее внесение имени педагога в Книгу Почёта, было вручено сыну Галины

Ивановны Зябловой, которая без малого тридцать лет отдала управленческой деятельности директором Пушкирёмской и Скородумской «восьмилеток», а также Упоровской средней школы. Она была строгим и требовательным руководителем, талантливым учителем русского языка и литературы.

Второе и единственное именное свидетельство было вручено лично его обладателю Людмиле Николаевне Ивановой. 20 лет она проработала в должности старшей пионервожатой Масальской школы, благодаря чему её дружине не раз присваивалось звание «правофланговой». Кроме того, она была воспитателем в группе шестилеток и вела занятия общественно полезного труда, уроки истории, кружки и являлась лидером профсоюзной организации. Кем бы ни работала Людмила Николаевна – она всегда оставалась образцом профессионализма, ответственности, добросовестности и порядочности.

Именное свидетельство Нины Фёдоровны Медведевой, учителя русского языка и литерату-

ры Коркинской школы, было вручено её дочери.

Высокий профессионализм, отличное владение методикой преподавания предмета, знание возрастной психологии, строгость и требовательность Нины Фёдоровны способствовали высокому качеству знаний коркинских школьников. Педагог любила свой предмет, не терпела грамматических ошибок в письме и речи даже у коллег. Педантично и ответственно относилась к подготовке уроков, классных часов, проверке тетрадей.

На особом месте стоят учителя-фронтовики. Они – синоним мужества, скромности, силы духа, и мы должны знать и помнить их имена.

Именное свидетельство Алексея Ивановича Манохина, фронтовика и учителя труда Упоровской школы, было вручено Альбине Григорьевне Манохиной.

После возвращения с фронта, Алексей Иванович стал работать в Упоровской школе учителем технологии, выезжал с ребятами в поле, стоял у истоков политехнического образования. Вместе с преподавателями биологии



Людмила Николаевна Иванова (справа на фото) – и сейчас в центре общественной жизни своего села.

занимался опытнической работой, благодаря чему местный пришкольный участок был одним из лучших в районе.

Именное свидетельство фронтовика и учителя химии, биологии, труда Василия Егоровича Тулупова было вручено руководителю Липихинской школы Вере Лушиной.

В 17 лет он ушёл на войну и освобождал Прибалтику, Польшу, участвовал в штурме Рейхстага. Вернулся в школу, где отработал 22 года. «Его любили все ученики, потому что он любил их, – так вспоминает про своего учителя его воспитанница. – На его уроках всегда было интересно. Мы считали, что он знает всё: о жизни растений и живот-

Прогноз погоды с 7 по 10 октября



ПТ +3... +5/ 0... +2



СБ +4... +6/ 0... -2



ВС +3... +5/ -1... +1



ПН +3... +5/ -1... +1

Люди земли упоровской

Вся жизнь – школа



Сегодня на наших глазах вместе со страной стремительно меняется и школа. Как результат – жизнь современного учителя также динамична, как жизнь общества. Кроме того, профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. И радует, что у нас есть люди, которые однажды и навсегда выбрали для себя этот труд. К ним относится Галина Ивановна Попова из Пятково.

В свои 55 она по-девичьи стройна, энергична и оптимистична: находит силы и возможности преподавать сразу в двух школах: по вторникам, средам и четвергам она в Крашенининской, где у неё ещё и классное руководство, а по понедельникам и пятницам в Нижнеманаской. В выходные – минимум времени на семью, максимум – на подготовку к учебным занятиям и классным часам, всегда незабываемым и ярким.

О том, сколько сил и энергии в этом человеке, расскажет всего один обычный рабочий день педагога Поповой.

Итак, 28 сентября, среда. Подъём в 5.30, и завертелась наша Галина Ивановна, как белка в колесе: умылась, приготовила завтрак для мужа и маленькой внучки и напекла пирожков с грибами (так хочется угостить коллег!). Муж у неё – знатный грибник и накануне принёс домой огромную корзину отличных опят. К ночи вместе с супругом грибы перебрали, замариновали, наделали грибной икры. Именно из этого деликатеса и лепит ранним утром свои пирожки наша дорогая коллега.

Ровно в 7 часов у неё уже всё готово, и в последний раз педагог, надев очки, проверяет наличие в рабочей сумке ученических тетрадей, учебников, конспектов уроков и многих мелочей, необходимых для проведения интересных занятий.

В 7.30 Галина Ивановна уже у ворот в ожидании автобуса на Крашенинино, ведь сегодня среда. В 8 часов учитель уже в школе, где с улыбкой встречает своих коллег и учеников. По расписанию – русский и литература в шестом и восьмом классах, а затем ещё и открытый классный час, посвящённый профилактике групповых преступлений с приглашением участкового уполномоченного полиции Е. Г. Кравченко.

Галина Ивановна всегда доброжелательна с учениками, но в то же время требовательна. Может шуткой разрядить напряжённость в классе, если она вдруг возникнет, ведь дети у нас разные, и у многих характер! На переменах учителю отдыхать некогда: она беседует с ребятами, обсуждает школьные проблемы с коллегами, готовит кабинет к уроку. Уже после занятий, в минуты чаепития, она удивляет сослуживцев очередным кулинарным шедевром – пирожками с грибной икрой.

В 16 часов школьный автобус везёт Галину Попову домой в Пятково, где её с нетерпением ждут внучка и муж. А ещё нужно навестить маму: у неё в последнее время что-то «скачет» давление.

Слабость нашей героини и утеха её души (откроем небольшой секрет) – индюки. Выйти, полюбоваться на птиц, покормить, и, конечно, поговорить с ними: узнав голос хозяйки, они радостно отвечают её своим клёкотом.

Всего пару часов может выделить учитель на домашние заботы, а затем – снова подготовка к урокам до позднего вечера.

Между тем ждёт своей очереди, добытая мужем и внучкой, свежая рыба. Видя занятия жены, супруг сам почистил улов, но вкуснее своей Галинки приготовить рыбку он не может, а потому терпеливо ждёт, когда она освободится и угостит домочадцев, а ещё замесит тесто на раннее утро, чтобы снова испечь пирог, теперь уже рыбный.

Только после 12 часов ночи заканчиваются все школьные и домашние дела. А рано утром начнётся новый рабочий день педагога. Её жизнь – движение, и, видимо, поэтому она так молода и красива, всегда подтянута и доброжелательна.

Дорогого стоят слова её учеников: «Нам повезло! Наша «мама» и про любого писателя и поэта нам расскажет, и правила по русскому языку понять поможет, и споёт, и станцует с нами, и поругает (куда же без этого!), а главное выслушает и советом поможет!»;

«Больше ни у кого нет такой Галины Ивановны, самой-самой классной «классной».

Ирина ПАНТЕЛЕЕВА.

Праздники

На 55 с плюсом

Татьяна СОЛОВЬЁВА
(фото автора и из соцсетей).

В субботу, 1 октября, жители района золотого возраста собрались на праздничный форум «55+» приуроченный к Международному дню пожилых людей. Мероприятие прошло в РДК и имело статус областного. На каждой территории оно проходило по-своему. Например, в Тюмени пенсионеры катались на байках, танцевали латинские танцы и даже дефилировали по модному подиуму.

Наши тоже без дела не сидели – в первой части праздничной программы для гостей элегантного возраста работало около 10 площадок. Это и мастер-классы «Не меркнет женская краса», «Золотые руки», «Релаксация – путь к здоровью», «Художник в

душе», и ретро-площадка «Мы танцуем краковьяк», и музейная экспозиция «Кинематограф: из века в век», и школа здоровья «Основы долголетия». Желающие могли принять участие в киновикторине «Российское кино» или поучаствовать в обряде «Капустная супрядка».

Вторая часть праздника состояла из церемонии награждения и душевного праздничного концерта, подготовленного силами творческих коллективов РДК и учащимися ДШИ.

В рамках празднования Международного дня пожилых людей Благодарственным письмом главы района были награждены лучшие волонтеры проекта «Диалог поколений» – Людмила Агишева из Буньково, Вера Шербина из Видоново, Татьяна Жуйкова из Емурты, Светлана Малых из Коркино, нижнеманаский волонтер Нина Иванова, Валентина Захарова с пят-



ковской территории, Любовь Лескова из Скородума, Тамара Зайцева из Суерки, Татьяна Канцук (Чернаковское с/п) и Нина Береснева из райцентра.

Лучшими активистами ветеранского движения Уповорского района были названы Фаина Кузнецова из Липихи и Наталья Дударева из Крашенинино.

Добровольцы Бызовского поселения Надежда Нерадовских и Валентина Пономарёва из Липихи вошли в число лучших волонтеров по уходу за гражданами пожилого возраста.

В номинации «Ветераны отрасли «Социальная политика» благодарственные письма были вручены пенсионеру КЦСОН, секретарю Пятковской первичной ветеранской организации Зинаиде Наумовой, активисту ветеранского движения Тамаре Зятьковой. Бурными аплодисментами встречал зал Тамару Бердюгину,

ведь, без преувеличения, все знают эту женщину, отдавшую много лет работе в социальной службе района.

Нашли свои награды и лучшие приёмные семьи для пенсионеров, и самые неравнодушные спонсоры-благотворители.

Как сказала со сцены глава района Леонид Сауков, поздравляя всех присутствующих с этим праздником:

«Наши сегодняшние успехи и достижения – это ваша заслуга и результат вашего многолетнего и честного труда на благо Родины. Многие из вас родились в годы войны или сразу после, восстанавливали хозяйство, пережили множество реформ и лихолетий. Но несмотря на то, вы всегда оставались верными своим идеям, любви к родной земле и стране. А потому для нас вы всегда являетесь примером оптимизма, патриотизма и мужества. Отрядил, что такие люди у нас есть!».

5 октября – День работников уголовного розыска

Работа угрозыска, пожалуй, более чем у коллег связана с риском и самоотверженностью.

В Уповорском отделении полиции эту службу несёт сплочённый, инициативный, надёжный коллектив: заместитель начальника по оперативной работе Дмитрий Гольцман, начальником уголовного розыска является Иван Коршунов, старший оперуполномоченный Андрей Кормин, оперуполномоченные Александр Елесин и Геворг Геворгян. С начала года ими раскрыто 53 преступления, основную массу которых составляют кражи. Главное в работе структуры – принцип неотвратимости наказания за нарушение закона. И я от души хочу поблагодарить всех ребят за их труд, а их жён, семьи – за понимание. Ведь напряжённые часы работы, нередкие поздние возвращения домой и бессонные ночи опера-

тивников невозможны без уюта, заботы и поддержки близких. От души желаю работникам службы оперской удачи, как можно меньше рискованных, опасных ситуаций, оптимизма.

От них и от себя лично выражаю благодарность ветеранам, за то, что не теряют интереса к работе, не прерывают связь с нами, за то, что в свободное время приходят, чтобы пообщаться, поделиться накопленным опытом. Уважаемые А. В. Березинский, А. В. Балуев, Г. Н. Коршунов, Н. М. Воротников, Н. Д. Шрайнер, И. В. Хоновец и все те, кто посвятили многие годы уголовному розыску, здоровью вам, солнечных и счастливых дней.

Юрий ПЛЕСОВСКИХ, начальник отдела полиции МО МВД РФ «Заводоуковский» (дислокация с. Уповоро).

Спорт

Играли в шахматы, футбол и бильярд

29 сентября в Суерке прошли соревнования по гиревому спорту в рамках районной спартакиады учащихся и кубок Уповорского района по гиревому спорту. Участниками стали 96 спортсменов из 8 команд. В кубковом командном зачёте первое место заняла Суерская школа, второе – Уповорская, третье – Ингаллинская. В личном зачёте у юношей во всех весовых категориях сильнейшими оказались суерцы: в весовой категории до 58 кг – Иван Петров, до 63 кг – Даниил Полков, свыше 63 кг – Дмитрий Колунин. Точно также сложилась ситуация у девушек – все первые места за школьниками этого поселения: в весовой категории до 53 кг – Надежда Гросс, свыше 53 кг – Анна Сорокина.

По итогам соревнований районной спартакиады учащихся общеобразовательных организаций в командном зачёте 1 место заняла команда Масальской СОШ, 2-е – Суерской СОШ, 3-е – Емуртлинской СОШ.

Среди юношей в весовой категории до 35 кг победителем стал Сергей Ильиных (Масальская СОШ), в категории до 45 кг – Дмитрий Лиханов (Суерская СОШ), до 53 кг – Александр Сорокин (Суерская СОШ), до 58 кг – Владислав Попов (Уповорская СОШ), до 63 кг – Георгий Капарушкин (Емуртлинская СОШ), свыше 63 кг – Дмитрий Краснояр (Масальская СОШ). У девушек в весовой категории до 48 кг лучший результат и первое место – Анастасия Куликова (Емуртлинская СОШ), свыше 48 кг – Анна Капарушкина (Емуртлинская СОШ).

1 октября в Исетск состоялся финал второй лиги чемпионата Тюменской области по футболу, в котором участвовали 5 команд. Сборная Уповорского района по результатам жеребьёвки выступала в подгруппе с командой Армизонского района, но, к сожалению, проиграла со счётом 0:2. В стыковой встрече за 3-4 место упоровцы боролись

с представителями Казанского района и победили со счётом 3:1. По итогам соревнований наши ребята заняли третье место, второе завоевали армизонцы, ну а возглавили тройку победителей футболисты из Увата.

Валерий МАХТ, директор «Физкультура и спорт».

Уже пять лет к Дню пожилых людей проходит турнир по русскому бильярду, в котором участвуют люди пожилого возраста и люди с ограниченными возможностями здоровья. Кроме упоровцев на него мы всегда приглашаем гостей из Заводоуковска и Ялуторовска. Вот и нынче 1 октября в нашем клубе РДК собрались люди, умудрённые опытом жизни и украшенные сединой. Руководитель Комплекса центра социального обслуживания населения Елена Мусина поздравила всех с праздником и пожелала здоровья и успехов.

Все бильярдисты согласно жеребьёвке были поделены

на две подгруппы и играли в свободную пирамиду до двух побед вкруговую.

В первый день уже выявились победители. В первой подгруппе ими стали Анатолий Панюков и Владимир Шилоносков. Во второй – Леонид Киприн, Сергей Киселёв и Владимир Бекишев.

2 октября состоялся финал соревнований, по итогам которого победил Леонид Киприн из Заводоуковска. Второе место у Анатолия Панюкова из Ялуторовска, третьим стал наш земляк Сергей Киселёв. Все лидеры получили ценные призы, подарок от социальной службы района вручили Виктору Зосимовичу Скоробогатову, которому уже далеко за семьдесят, как «старейшине» упоровского бильярда.

На турнире было организовано чаепитие с угощениями, спонсором его стал предприниматель Александр Федорцов, за что участники турнира выражают ему огромную благодарность и признательность.

Александр ГОПЦ, главный судья турнира.